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Αθήνα,  23/12/2024                                                                       
ΑΠ:495 
 

Θέμα:  Καθυστερήσεις στην έκδοση  ΦΕΚ ορισμού των εκπροσώπων εργαζομένων  
και ερευνητών στο ΔΣ του ΕΚΕΤΑ 

 
 
Αξιότιμη κα Υφυπουργέ, 
 
Σας διαβιβάζουμε αίτημα από τον σύλλογο ΣΕ ΕΚΕΤΑ που είναι μέλος της ομοσπονδίας μας 
και αφορά στην αδικαιολόγητη καθυστέρηση έκδοσης του ΦΕΚ ορισμού των εκπροσώπων 
εργαζομένων και ερευνητών στο ΔΣ του ΕΚΕΤΑ. 
 
Δεν γνωρίζουμε το λόγο που κωλυσιεργεί από τον Ιούλιο 2024 μέχρι σήμερα η έκδοση του 
ΦΕΚ, πάντως αποτελεί σοβαρή παράληψη που οδηγεί σε μη συμμετοχή των αιρετών 
εκπροσώπων και ουσιαστική παραβίαση του Εσωτερικού Κανονισμού του Κέντρου και της 
σχετικής νομοθεσίας. 
 
Απόρροια αυτής της κατάστασης  είναι η διενέργεια   των ΔΣ του ΕΚΕΤΑ χωρίς τη συμμετοχή 
των εκπροσώπων (ούτε ως παρατηρητές), χωρίς να δοθεί οποιαδήποτε εξήγηση. Την 
τρέχουσα εποχή υπάρχουν σοβαρά ζητήματα εργαζομένων που θα έπρεπε να συζητηθούν, 
π.χ. οι νέες συμβάσεις του προσωπικού, ο τρόπος επιλογής τους καθώς και η υποχρέωση των 
ΑΠΥ για διαβίβαση ηλεκτρονικών τιμολογίων μέσω εγκεκριμένων παρόχων και το κόστος που 
προκύπτει από αυτή την υποχρέωση. 
 
Σας ενημερώνουμε ότι στην τελευταία Σύνοδο των Προέδρων Ε.Κ. και Τεχνολογικών Φορέων  
συζητήθηκε το συγκεκριμένο θέμα και ενημερώσαμε τα μέλη της Συνόδου καθώς και τους 
εκπροσώπους της Πολιτείας  ΓΓΕΚ. Δρ. Α. Γαϊτάνη και κα Μ. Ζήση, ότι ελλοχεύει ο κίνδυνος 
να υπάρξει αλλοίωση της βούλησης του νομοθέτη, όταν σε Ερευνητικά Κέντρα διενεργούνται  
συνεδρίες των Διοικητικών Συμβουλίων τους χωρίς τη σύσταση των μελών που προβλέπεται 
από την κείμενη νομοθεσία. Η πέρα από κάθε λογική καθυστέρηση έκδοσης του ΦΕΚ, 5,5 
μήνες από την ημερομηνία αποστολής από το Ε.Κ. προς την Πολιτεία του πρακτικού εκλογής 
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των αιρετών εκπροσώπων Ερευνητών και ΕΔΤ Προσωπικού, δημιουργεί αναστάτωση, 
εντάσεις ανάμεσα στους κόλπους των εργαζομένων, αποτελεί πισωγύρισμα, στην προ της 
νομοθετικής ρύθμισης περιόδου και όλοι μας συμφωνούμε ότι δεν πρέπει να παρατηρείται. 
 
Για την αποκατάσταση της ανωτέρω δυσλειτουργίας και των σοβαρών προβλημάτων που 
επιφέρει, προτείνουμε να ισχύσει για τους αιρετούς εκπροσώπους των Ερευνητών και ΕΔΤ 
Προσωπικού στα ΔΣ των Ε.Κ. η νομοθετική ρύθμιση που ισχύει για τα λοιπά τακτικά μέλη των 
ΔΣ των κέντρων, τους Διευθυντές των Ινστιτούτων. Ειδικότερα, αναφερόμαστε στη  
νομοθετική πρόνοια  Ν.4386/2016  άρθρο 14 παρ. 4 με την οποία παρατείνεται η θητεία των 
υφιστάμενων Διευθυντών τόσο στα Ινστιτούτα όσο και ως μέλη στα ΔΣ των Ε.Κ., στην οποία 
αποτυπώνεται ότι:  
«Αν κατά το χρόνο λήξης της θητείας του διευθυντή ερευνητικού κέντρου ή κεντρικής 
διεύθυνσης ΕΚ ή ερευνητικού ινστιτούτου δεν έχει ακόμη διορισθεί νέος Διευθυντής, ο 
υφιστάμενος Διευθυντής συνεχίζει να ασκεί τα καθήκοντά του μέχρι τον διορισμό του νέου 
και το αργότερο για διάστημα μέχρι τρεις (3) μήνες», (με βάση το συγκεκριμένο παράδειγμα 
στο ΕΚΕΤΑ ούτε το χρονικό διάστημα των 3 μηνών θα αρκούσε για να αποφευχθεί η 
συγκεκριμένη καθυστέρηση, οπότε το χρονικό διάστημα θα μπορεί να είναι μεγαλύτερο των 
τριών μηνών). 
 
Στα συνημμένα που σας προωθούμε μπορείτε να βρείτε αναλυτικές πληροφορίες για το 
χρονοδιάγραμμα και τις ενέργειες που έχουν λάβει χώρα από την έναρξη έως και την 
ολοκλήρωση των ενεργειών του Ε.Κ.,  το οποίο  επισημαίνουμε ότι έγκαιρα ξεκίνησε και 
ολοκλήρωσε τη διαδικασία, πριν τη λήξη της θητείας των υπηρετούντων μελών του, 
ερευνητών και ΕΔΤΠ. Ειδικότερα,  στα  συνημμένα που θα βρείτε στο παρόν  
περιλαμβάνονται: 

• Το ΦΕΚ ορισμού (επισυνάπτεται) εκδόθηκε στις 11/08/2022 και η λήξη της θητείας 
ήταν στις 10/8/2024. 

• Η ανακοίνωση και η υποβολή υποψηφιοτήτων έγινε στις 16/05/2024 
(επισυνάπτεται), όπου αναφέρεται η καταληκτική προθεσμία και ώρα υποβολής 
υποψηφιοτήτων (27/5/2024) καθώς και η διαδικασία για τη διενέργεια κλήρωσης 
και  τον ορισμό της εφορευτικής επιτροπής.  

• Μετά τη λήξη του διαστήματος υποβολής υποψηφιοτήτων για την εκλογή αιρετών 
εκπροσώπων έγινε η κλήρωση εφορευτικής επιτροπής παρουσία τριών (3) 
εκπροσώπων των συνδικαλιστικών φορέων (ΣΕΕΚΕΤΑ/ΣΕΡΕΚΕΤΑ) και παρουσία της 
νομικής συμβούλου του Κέντρου.  

• Οι εκλογές έγιναν στις 25/6 και η ανακοίνωση (επισυνάπτεται) περιείχε όλα όσα 
προβλέπονται στον Εσωτερικό Κανονισμό λειτουργίας του Ε.Κ..  

• Τα αποτελέσματα των εκλογών ανακοινώθηκαν στην κεντρική ιστοσελίδα του ΕΚΕΤΑ, 
και λόγω μη επίτευξης της απαιτούμενης απαρτίας, η εκλογική διαδικασία 
επαναλήφθηκε νέου την Τρίτη, 02/07/2024.  

•  Το ΕΚΕΤΑ απέστειλε την επομένη, στις 3/7/2024 το πρακτικό εκλογής των αιρετών 
ΕΔΤΠ & ΕΡΕ στο υπουργείο, (επισυνάπτεται) 8 ημέρες πριν τη λήξη της  θητείας  των 
υφιστάμενων  αιρετών εκπροσώπων. 

• Στην προηγούμενη εκλογή η έκδοση του αντίστοιχου ΦΕΚ έγινε σε διάστημα 20 
ημερών από την ολοκλήρωση της διαδικασίας. 

 
Θεωρούμε πως η επίσπευση της υπογραφής και έκδοσης του σχετικού ΦΕΚ είναι απλό 
διαδικαστικό θέμα που μπορεί να επιλυθεί άμεσα. 
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Παρακαλούμε για τις ενέργειες σας 
  
 
Με τιμή, 
 
 
 

Για το Δ.Σ. της Π.Ο.Σ.Ε.Ε.Ι.Ι.Δ. 
 
 

               Πρόεδρος Γενικός Γραμματέας 

  

         Μάλλιαρης Χρήστος Ζήσης Αθανάσιος 
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Σ.Π. Ε.Ι.Ε., Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών (ΕΙΕ), 
Σ.Π. Ε.Ι.Π., Ελληνικό Ινστιτούτο Παστέρ (ΕΙΠ.) 
Σ.Ε. Ι.Τ.Ε., Ίδρυμα Τεχνολογίας & Έρευνας (ΙΤΕ) 
Σ.Ε. Ε.Κ.Ε.Τ.Α., Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ) 
Σ.Ε. Ε.ΚΕ.Β.Ε. «Φλέμιγκ», Ερευνητικό Κέντρο Βιοϊατρικών Επιστημών Α.    
       Φλέμιγκ (Ε.ΚΕ.Β.Ε.) 
Σ.Ε. Ι.Τ.Υ.Ε. «Διόφαντος», Ινστιτούτο Τεχνολογίας Υπολογιστών και Εκδόσεων  
       (ΙΤΥΕ «Διόφαντος») 
Σ.Ε. Ε.Κ. «Αθηνά», Σωματείο Εργαζομένων στο Ερευνητικό Κέντρο «Αθηνά» 
Σ.Ε. Ι.ΙΒ.ΕΑ.Α., Ίδρυμα Ιατροβιολογικών Ερευνών Ακαδημίας Αθηνών (ΙΙΒΕΑΑ) 
Σ.Ε. Ε.Κ.Τ. , Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης 
 


